TAŞKÖPRÜ İLÇE HALK KÜTÜPHANESİ 
A. BİRİM VE GÖREVİ:

a) Kuruluş:

Taşköprü İlçe Halk Kütüphanesi Memurluğu, Kültür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler                ve Yayımlar Genel Müdürlüğü’ne İl’de ise İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü’ne bağlı bir  kurumdur. 

       Kütüphanemiz; 1971 yılında İlçe Kaymakamı Sadreddin YEDİDAĞ ve İlköğretim Müdürü       Vehbi GÜNEŞ tarafından Muzaffereddin Gazi İlköğretim Okulunun bir sınıfında açılmıştır. 1972 yılından 1986 yılına kadar eski belediye binasında, 1986 yılından itibaren de bugünkü binasında hizmet vermektedir. 

b) Amaç:

 İlçe Halk Kütüphanemiz okul döneminden itibaren her yaşta okuyucunun çeşitli fikir ve    sanat ürünlerinden ücretsiz olarak yararlandığı çevresinin ekonomik, sosyal ve kültürel açıdan kalkınmasına katkıda bulunmaya çalışan, bünyesinde bulunan kitapların evlere   kadar ulaşmasını sağlayan bir kültür kuruluşumuzdur. 

c) Görevi: 

 Bağlı bulunduğumuz bakanlığımız ve diğer birimlerce verilen emirleri yerine getirmek,  yeni yayınlarla kütüphaneyi sürekli canlı tutmayı sağlamak, koleksiyonun gelişmesi için gerekli önlemleri almak, kütüphanelerin ve verilen hizmetlerin tanıtılmasını sağlamak,   satın alma ve bağış yoluyla ayrıca resmi kurumlar tarafından gönderilen kitapların teknik işlemlerini yapmak, korumasını sağlamaktır. 

B. TEŞKİLAT:

                 İlçe Halk Kütüphanesi Kaymakamlık kanalıyla İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü’ne bağlıdır.

      C.ÇALIŞMA SİSTEMİ:

                 Kütüphanemiz; üç ayrı bölümde okuyucularına hizmet vermektedir. 

                 1.Müracaat Bölümü

                 2.Ödünç Kitap Verme Bölümü

                 3.Depo

                 Müracaat ve Ödünç Verme Servisi açık raf sistemine göre düzenlenmiştir. Depo bölümündeki kitaplarımız ise, kitapların geliş sırasına göre raflara yerleştirilmekte ve okuyucularımızın katalogları kullanarak bizlerin yardımı ile depo kısmındaki kitaplara da rahatça ulaşabilmektedir. 

                 Depo ve Ödünç Verme Servisindeki kitaplar üye olan okuyuculara 15 gün süre ile evlere ödünç verilmekte, müracaat kısmında bulunan kitaplardan ise yalnızca kütüphanede yararlanılmakta ya da fotokopi çektirilebilmektedir.

                 Kütüphanemiz; Pazar ve Pazartesi günleri tatile girmekte haftanın diğer günleri yine aynı saatlerde hizmet vermektedir.

                 Ödünç Kitap Verme Servisine 1304 kişi üye olmuştur. Bunlardan 390 kişisi çocuk, 914 genç ve  yetişkindir.  Okuma salonundan ise 2557 kişi yararlanmıştır.
2018 yılı altı aylık süre itibariyle;

           Kullanıcı Sayısı                   : 3821
           Üye Sayısı                            : 1775
           Ödünç Verilen Kitap Sayısı  :997
 D.YAYIN SAĞLAMA:

                  Kütüphanemize 3 şekilde kitap sağlanmaktadır.

                  1.Satın Alma yoluyla

                  2.Kütüphaneler yayınlar genel müdürlüğünden gönderilen kitaplar.
                  3.Bağış yoluyla

Kütüphanemizin toplam kitap sayısı 14265 olup,  bu kitapların 13931 adet Türkçe, 3 adet Arapça  196 adet İngilizce, 51 adet Farsça , 28 adet Almancadır Çince 1 Çok dilli 22 Türkmence 4 Kürtçe 2 adet.
E.PERSONEL DURUMU:

                   İlçe Halk Kütüphanemizde bir Bakanlık  personeli görev yapmaktadır.
                   Bil.İşlt.  Yüksek okul mezunu.

F.YERLEŞME DURUMU:

                   30 kişilik okuma salonu,  ödünç kitap verme servisi, kitap deposu, yönetici odası mevcuttur.

G.KANUN YÖNETMELİK YÖNERGE
                   a)2527 Sayılı Basma, Yazma ve Resimleri Derleme Kanunu

                   b)Kütüphaneler arası Basma Eserleri Ödünç Verme Yönetmeliği

                   c)Kütüphanelerde Eğitici Kültürel Faaliyetler Yönetmeliği

                   d)Kütüphaneler Haftası Kutlama Yönetmeliği

H.KÜLTÜREL FAALİYETLER:

                    Her yıl Mart ayının pazartesi ile başlayan son haftası Türkiye genelinde “Kütüphaneler Haftası” olarak kutlanmaktadır. Kütüphanemizde de bu hafta içerisinde çeşitli etkinlikler yapılmaktadır.2018 Yılı kütüphane haftası kutlama etkinlikleri Bahri Alp İlköğretim okulu ile birlikte kutlama etkinlikleri Sayın Valimizin katılımları ile ilçemizde yapılmıştır. En çok kitap okuyan 3 okuyucumuza Etkinliğe katılan  öğrencilerimiz çeşitli hediyelerle ödüllendirilmişlerdir.
I.İHTİYAÇLAR:
                    Kütüphanemizde bulunan münhal 1 Kütüphaneci, 1 Yardımcı hizmetler kadrosu boştur. Kütüphaneci ve  yardımcı hizmetler  personeline  ihtiyaç bulunmaktadır. 

Kütüphane binamız yeterli değil, kitaplar raflarda  üst üste Çalışma bölümü ve  ödünç verme  bölümü aynı yerde, Okul  öncesi ve çocuk bölümünün ayrı olması gerekirken yetişkin bölümle aynı yerde okuyucuya hizmet sunuluyor,  16000 nüfusu aşkın olan ilçeye hizmet verebilecek bir binaya ihtiyacımız vardır. 
SON ALTI AY İÇİNDE YAPILAN BAŞLICA ÇALIŞMALAR
           Son altı ay itibarı ile kütüphanemize bağış olarak gelen 543 kitap kayıt işlemleri  barkod sırt etiketi exel dosyasına kaydedilip KBS ve Koha’ya (Kütüphane Otomasyon Sistemi) aktarılmış olup okuyucu hizmetine sunulmuştur. Önceki yıllarda kütüphanemizin envanterin’de olup koha’ya otomasyon sistemine kaydedilmeyen barkod ve sırt etiketi işlemleri yapılmayan 1350 kitap işlemleri tamamlanmış olup, okuyucu hizmetine sunulmuştur. Çalışma salonumuzun masa ve sandalyeleri yenilenmiştir. Güvenlik amaçlı kütüphanemize okuyucu salonu, internet salonu, koridor ve iki adet dış cepheye olmak üzere toplam beş adet kamera ve yirmi iki gün kayıt yapabilen kayıt cihazı  takılmıştır. Kütüphanemizden gerek internet çıktısı gerek ders çalışma ödünç kitap alma yoluyla 4700 kişi yararlanmıştır. Öğrencilere ve yetişkinlere bilgisayar hizmeti vermek için dört bilgisayar dört masa ve dört koltuk alınmıştır. Kitap okumayı teşvik amaçlı en çok kitap okuyan öğrencilerimize çeşitli konularda kitaplar hediye edilmiştir. Kütüphanemize Bakanlığımız yayınlar genel Müdürlüğü tarafından abone olunan kütüphanemize gönderilen 32 süreli yayınlar için, 9m süreli yayın rafı yaptırılmış gelen yayınlar okuyucu hizmetine sunulmuştur. Yıpranmış güncelliğini kaybetmiş 5300 kitap komisyon kararı ile düşümü yapılmıştır.98 Bağış kitap 1422 adet kitap KBS ye aktarılmak üzere excel formatında düzenlenmiş ve kaydedilmiştir.2018 yılı Mart ayında kutlanan Kütüphane haftası kutlamaları Kaymakamlığımızın önderliğinde İlçe Milli eğitim müdürlüğümüzün katkıları ile 54. Kütüphane haftası kutlamaları çeşitli etkinliklerle  İlçemizde kutlanmıştır.Doğalgaz dönüşüm  sistemi yapılmıştır.İl Halk Kütüphanemize tahsis edilen Gazici Kütüphanemiz İlçemizde bazı okullarımız ziyaret ederek çocuklar üye yapılmış öğrencilerimiz kitaplarla buluşturulmuştur.
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                                                            TAŞKÖPRÜ
          Taşköprü İlçe Halk Kütüphanesi’ne ait Brifing Raporu hazırlanarak ilişikte sunulmuştur.

                  Bilgilerinize arz ederim.

İrfan SARAÇ

                    Bil.İşlt.
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